
 

 
 
 
 

Δεν έχουμε να πούμε πολλά περισσότερα από αυτά που ήδη 
όλες και όλοι οι γεωτεχνικοί γνωρίζουν και βιώνουν μαζικά 
είτε στους χώρους εργασίας , όσοι βέβαια έχουν το προνόμιο 
να εργάζονται, είτε στη ζωή τους.   
Ισχύουν και σήμερα, σε συνθήκες μιας πολύπλευρης 

υγειονομικής , ενεργειακής , χρηματοπιστωτικής ,  κλιματικής κρίσης που εντείνεται από 
πολεμικές συρράξεις , όσες διαπιστώσεις  και επισημάνσεις έχουμε κάνει  . Ισχύουν επί το 
επαχθέστερο , μιας και μεσολάβησαν μνημόνια , περικοπές , προσαρμογές,  εκποιήσεις, 
διαλύσεις , διαθεσιμότητες και άλλα πολλά και στους κλάδους μας στο όνομα του χρέους 
στους πιστωτές , στη θρησκεία του κέρδους και του ανελέητου διεθνούς ανταγωνισμού. 
Συνθήκες που η νεοφιλελεύθερες πολιτικές όταν δεν δημιουργούν , αδυνατούν να 
αντιμετωπίσουν. Όπως η πολιτική της κυβέρνησης της ΝΔ στη χώρα μας. 
Έτσι σε ένα τόπο απίστευτης φυσικής ομορφιάς, εξαιρετικών  εδαφοκλιματικών  συνθηκών, 
μεγάλων παραγωγικών δυνατοτήτων και τεχνογνωσίας ανθρωπινού δυναμικού έχουμε πλέον  
φτάσει: 

 Σε συνολική κατάρρευση της όποιας αναπτυξιακής διαδικασίας. 

 Στην διάλυση και εκποίηση των παραγωγικών δυνάμεων. 

 Στην συνολική απορρύθμιση των σχέσεων  παραγωγής. 

 Σε πλήρη αδιαφορία για την οικολογική ισορροπία . 
 
Απαξίωση και εγκατάλειψη της πρωτογενούς παραγωγής, στον 
αγροτικό χώρο και αξιοποίηση  μόνο ορισμένων τομέων -  
''φιλέτων'',  μέσω κεφαλαιούχων επενδυτών  ( ενέργεια , νερά , 
κοιτάσματα κλπ). 

 Υποβάθμιση  του φυσικού περιβάλλοντος, καταστροφή και λεηλασία του φυσικού 
πλούτου , εξάντληση και ρύπανση των νερών . 

 Συστηματική εκποίηση δημοσίων και συλλογικών αγαθών και πόρων. 

 Αποδιάρθρωση του δευτερογενούς τομέα  και οι όποιες μικρομεσαίες επιχειρήσεις 
μεταποίησης και εμπορίας υπάρχουν ακόμη , στο μαγγανοπήγαδο των μεγαλεμπόρων και των 
αλυσίδων λιανικού εμπορίου,  κυρίως πολυεθνικών. 

 Περιθωριοποίηση της ενδογενούς έρευνας και της παραγωγής  επιστημονικού έργου 
και αγοραία εναπόθεση τους στους σχεδιασμούς και ορέξεις πολυεθνικών κολοσσών. 

 Αφανισμός χιλιάδων μη προνομιούχων της υπαίθρου. 

 Κυριαρχία   επαγγελματικών και συνδικαλιστικών οργανώσεων και ηγεσιών που 
κινούνται στο πλαίσιο προγραμμάτων αμφίβολης αποτελεσματικότητας και πολιτικών 
σκοπιμοτήτων , συνήθως κομματικής ανταποδοτικότητας. 

 Κράτος και αγροπεριβαλλοντικά Υπουργεία, με συμπεριφορά στυγνού γραφειοκράτη 
ως μηχανισμού, εντολοδόχου και διαμεσολαβητή μικρών και μεγάλων συμφερόντων.  

 Διαχρονική αδυναμία τήρησης και ελέγχου , αξιόπιστου συστήματος καταβολής των 
ενισχύσεων σε αγρότες , κτηνοτρόφους και επιχειρήσεις, με επακόλουθο την επιβολή 
δυσθεώρητων προστίμων. 

 Κατά το δοκούν των ‘’αρίστων ’’ κυβερνώντων η εφαρμογή της ΚΑΠ. 

 Εξοβελισμός της μικρομεσαίας αγροτικής παραγωγής και μεταποίησης και της 
χρηματοδότηση τους από το ‘’ταμείο ανάκαμψης και ανασυγκρότησης’’  των  32 περίπου δισ. 
ευρώ (18% του ΑΕΠ). 

 Επιστήμονες γεωτεχνικοί μεταφορείς χαρτιών και υπογραφών, ταμίες και 
εισπράκτορες, δανειστές χωρίς αντίκρισμα, στο έλεος του ανταγωνισμού, της αγοράς, των 
τραπεζών, και του κάθε κομματάρχη 

 Γενικευμένη ΄΄φτωχοποίηση΄΄ του ανθρώπινου δυναμικού (παραγωγών - 
επαγγελματιών - επιστημονικού δυναμικού) 

 Πλήρης  κοινωνική απογοήτευση  και διάλυση του κοινωνικού  ιστού στην ύπαιθρο. 
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Κρίσεις – απόψεις – προτάσεις 

Ανατροπής – Δημιουργίας - Ελπίδας 

 

 
 
 
 

 

Γιατί σήμερα  
τα ίδια και χειρότερα 

 
 

Τα φαινόμενα δεν 

απατούν 

Εκλογές  ΓΕΩΤΕΕ      
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Τι άλλο θα μπορούσαν να σημαίνουν και να επιφέρουν νόμοι , κανονισμοί , 
διατάγματα και οι αντίστοιχες συνήθεις  ''ελλείψεις',  όπως  για παράδειγμα  

 η  κατά 70% διατροφική εξάρτηση κυρίως από τις πολυεθνικές 

 το ελλειμματικό εμπορικό ισοζύγιο στα τρόφιμα , ιδίως ζωικής  προέλευσης. 

 οι τιμές παραγωγού που βρίσκονται κάτω του κόστους  

 οι τιμές καταναλωτή πάνω από τα όρια επιβίωσης παρά την ειρωνεία ‘’ του καλαθιού του 
νοικοκυριού ‘’ . 

 η  εκποίηση των αιγιαλών και του ορυκτού πλούτου  

 η πλήρης έλλειψη αλιευτικής πολιτικής και η γενικότερη απαξίωση του τομέα Αλιείας 

 η αιώνια ανυπαρξία δασολογίου - δασικού 
κτηματολογίου 

 η παράδοση των δασικών περιοχών - 
οικοσυστημάτων στους απανταχού καταπατητές και 
''επενδυτές''  

 η υποβάθμιση του αστικού περιβάλλοντος και ο 
περιορισμός του αστικού πρασίνου 

 η εκποίηση η και το κλείσιμο σημαντικών 
παραγωγικών μονάδων, ιδίως συνεταιριστικών. 

 η οικονομική ασφυξία , λόγω της έλλειψης 
χρηματοδότησης  και γενικευμένων χρεών των 
περισσότερων μικρών καταστημάτων και ελεύθερων 
επαγγελματιών του κλάδου, που οδηγεί στον 
αφανισμό τους  

 η μη κατοχύρωση των βοσκήσιμων γαιών , η έλλειψη ουσιαστικής στήριξης και η εγκατάλειψη της 
κτηνοτροφίας 

 η ''παράδοση'' ΠΟΠ προϊόντων όπως η φέτα, στον διεθνή ανταγωνισμό 

 η επιμήκυνση της διάρκειας του φρέσκου γάλακτος 

 η γενικευμένη και ανεξέλικτη αύξηση του κόστους παραγωγής σε γεωργία και κτηνοτροφία 

 η καταστροφή του ζωικού κεφαλαίου  

 η  υποχρηματοδότηση , συρρίκνωση , απαξίωση έως διάλυσης των γεωτεχνικών πανεπιστημιακών 
ιδρυμάτων  

 η επίθεση στα επαγγελματικά μας δικαιώματα  

 η εγκατάλειψη της έρευνας και των ερευνητικών φορέων που αφορούν στον πρωτογενή τομέα και 
τα τρόφιμα ( ΙΓΜΕ , ΕΘΙΑΓΕ) 

 οι αντιεπιστημονικές ρυθμίσεις στους εποπτευόμενους φορείς του ΥΠΑΑΤ ( ΕΛΓΟ)  και η 
δραματική υποστελέχωση των γεωτεχνικών υπηρεσιών 

 η υφαρπαγή των εκπαιδευτικών πανεπιστημιακών δασών του Περτουλίου και του Ταξιάρχη. 
        και πολλά άλλα 

αν όχι την παράδοση και υποταγή αγροτών και γεωτεχνικών , στην κερδοφορία  των υπερεθνικών 
τραστ, υπό την πολιτική κηδεμονία των νεοφιλελεύθερων  της  ΕΕ , αλλά και εσωτερικών μεγάλων 
συμφερόντων, διαλύοντας επί της ουσίας κάθε τι δημόσιο , συλλογικό , κοινωνικό . 

Να παρακολουθεί όταν δεν ‘’αβαντάρει’’ την πορεία προς τον πάτο,  
έρμαιο εκλογικών νόμων, παραγοντίσκων , κάθε λογής σωτήρων και 
ελεγχόμενων εκπροσώπων αρεσκείας. Λες και ήταν γραφτό εκ του 
προορισμού του να είναι  μικρό, αδύναμο , άβουλο .                                                                                                          

Οι εκλογές των τελευταίων χρόνων στο ΓΕΩΤΕΕ, σημαδεύτηκαν 
από την πρωτοφανή αποχή που ξεπέρασε στο 85% των μελών 
του. Οι εξηγήσεις που δόθηκαν πολλές.  

Ο πυρήνας όμως της απαξίωσης του ΓΕΩΤΕΕ , οφείλεται κυρίως , κατά τη  γνώμη μας ,  σε τρεις  
κομβικούς  και αλληλένδετους παράγοντες  

 Στην κρίση συνολικά των θεσμών συλλογικής και κοινωνικής εκπροσώπησης που εντάθηκαν μέσα 
σε μια περίοδο οξύτατης και πολύπλευρης κρίσης και παρακμής. 

 Στην κυριαρχία στα όργανα διοίκησης του ΓΕΩΤΕΕ των δυνάμεων που, πέρα από επιμέρους δειλές 
ενστάσεις, εξαρτώνται και υποστηρίζουν την νεοφιλελεύθερη κυβέρνηση του τώρα και τις 
πολιτικές της. 

οι αποδείξεις 
περισσότερες  
 

και το ΓΕΩΤΕΕ  ακόμη 
στο σημείο μηδέν 
 

συνάδελφοι γεωτεχνικοί 
 



 Στην αποδιάρθρωση συνολικά του πρωτογενή τομέα από τις ασκούμενες ακραία νεοφιλελεύθερες 
πολιτικές με την συνεπακόλουθη υποβάθμιση του επαγγελματικού ρόλου των γεωτεχνικών 
επιστημόνων . 

Θεωρούμε λοιπόν την ανατροπή και των τριών παραγόντων ως τον μοναδικό δρόμο, όχι  πλέον για 
την καλύτερη πορεία του Επιμελητηρίου, αλλά για την ίδια του την ύπαρξη. 
Με βάση τους αλληλένδετους παράγοντες, αμέσως μετά τις εκλογές , θα θέσουμε σε δημόσιο 
διάλογο μεταξύ των συναδέλφων και όχι μόνο , ύστερα από τεκμηριωμένες εισηγήσεις 
επιστημονικών ομάδων , κατά προτεραιότητα , βασικά θέματα που άπτονται των δυο πρώτων 
παραγόντων, παίρνοντας βέβαια καθοριστικά υπόψη την σημερινή συγκυρία , τις σύγχρονες 
κοινωνικές ανάγκες και τα νεα επιστημονικά δεδομένα. ( εκλογική διαδικασία, εκλογικός νόμος, 
δημόσια και εσωτερική επικοινωνία , εγγραφές αποφοίτων ΤΕΙ  κλπ ) 
Με επανεξέταση του ρόλου του ΓΕΩΤΕΕ και αναθεώρησης του θεσμικού πλαισίου που το διέπει , 
όπως και ριζοσπαστικών αλλαγών με  την δημοκρατία και την διαφάνεια ως βασικά του θεμέλια. 
Άλλωστε ως ΓΕΚ είναι γνωστό ότι ήδη έχουμε διοργανώσει σημαντικές εκδηλώσεις το προηγούμενο 
διάστημα. 

Προτάσεις έχουν κατατεθεί και στο παρελθόν, όμως σήμερα , 
απαιτούνται μεγάλες επιστημονικές παρεμβάσεις , συντονισμένο 
έργο, γενικευμένες πρωτοβουλίες , και κυρίως αγωνιστικές 
διεκδικήσεις που θα αφορούν: 

 Τον ρόλο του αγροτικού τομέα στις σημερινές συνθήκες εν όψει της νέας ΚΑΠ. 
 Την παραγωγική ανασυγκρότηση προς  όφελος των κοινωνικών αναγκών. 
 Την περιβαλλοντική διάσταση της ανάπτυξης  ιδιαίτερα στην πρωτογενή παραγωγή και τα 

τρόφιμα.  
 Το ρόλο της έρευνας – φορείς – 

στρατηγική - χρηματοδότηση. 
 Την αναζήτηση απάντησης στο 

ερώτημα : Ποιός Δημόσιος – 
Ποιός Ιδιωτικός – Ποιός 
Συνεταιριστικός τομέας; 

 Το ρόλο της κοινωνικής 
οικονομίας στην παραγωγική 
ανασυγκρότηση του αγροτικού 
χώρου- Εναλλακτικά δίκτυα παραγωγής και διανομής. Στήριξη  των εναλλακτικών σχημάτων  
κοινωνικής οικονομίας στην αγροτική οικονομία. 

 Τις πηγές χρηματοδότησης του πρωτογενούς τομέα. 
 Την  διαφανή, αξιόπιστη και αποτελεσματική διαχείριση των κοινοτικών και κρατικών ενισχύσεων. 
 Την δημιουργία συστήματος ελέγχου της ποιότητος των τροφίμων αλλά και του αγροτικού 

περιβάλλοντος. 
 Την κατοχύρωση των επαγγελματικών και επιστημονικών δικαιωμάτων των γεωτεχνικών στην 

υπηρεσία των κοινωνικών αναγκών , ως απαραίτητης προϋπόθεσης για ανάκαμψη του 
πρωτογενούς τομέα. 

 Την καθολική ενίσχυση του συστήματος ασφάλισης του συνόλου της αγροτικής παραγωγής.   
 Την ανασύσταση των στοιχειωδών περιφερειακών δομών παροχής συμβουλευτικών – 

υποστηρικτικών υπηρεσιών με στόχο, όχι μόνο την ορθολογική αξιοποίηση των κοινοτικών 
ενισχύσεων και προγραμμάτων, αλλά και την  καινοτομία   και  μεταφορά τεχνογνωσίας. 

 Την σοβαρή ενίσχυση της ποιοτικής Γεωργίας, (βιολογική Γεωργία, συστήματα ολοκληρωμένης 
διαχείρισης,  συστήματα ιχνηλασιμότητας, κλπ) για μεγιστοποίηση της προστιθέμενης αξίας των 
αγροτικών προϊόντων.  

 Την γενικότερη βελτίωση του αστικού περιβάλλοντος, όλων των Ελληνικών Πόλεων,   που η χρόνια 
κρατική αδιαφορία και η ασταμάτητη ‘’τσιμεντοποίηση’’,  τις έχει  καταντήσει αβίωτες.  

Ειδικότερα  
o Αναγνώριση του ιδιαίτερου ρόλου και της αξίας του γεωπόνου στην ανάπτυξη της 

πρωτογενούς παραγωγής και της υπαίθρου με την αναβάθμιση της επαγγελματικής του 
άδειας και την σύνδεσή της με αυξημένα επαγγελματικά δικαιώματα και αμοιβές. 

o Άμεσες προσλήψεις για την κάλυψη των τεράστιων κενών σε όλες τις Γεωπονικές υπηρεσίες 
του δημοσίου τόσο στα Υπουργεία και Οργανισμούς αυτών όσο και στις Περιφέρειες και 
Δήμους.  

Η αγροτική οικονομία   
και ο γεωπονικός κλάδος  
 



o Μισθολογική αναβάθμιση και αποκατάσταση των περικοπών στο δημόσιο και στον 
ιδιωτικό τομέα με σοβαρές αυξήσεις των μισθών. 

o Μισθολογική αναγνώριση της προϋπηρεσίας στους αγροτικούς συνεταιρισμούς ως 
προϋπηρεσίας και στο δημόσιο. 

o Αναγνώριση του Γεωπόνου ελεύθερου επαγγελματία ως τον βασικό σύμβουλο του αγρότη με 
συγκεκριμένα δικαιώματα και θεσμοθετημένες δίκαιες αμοιβές. 

o Παροχή αυτοκινήτου η ενίσχυση αγοράς και χρήσης  αυτοκινήτου για όλους τους γεωπόνους 
του πεδίου. 

o Ουσιαστική στήριξη της Γεωργικής Εκπαίδευσης (Β’θμια, Δημόσια ΙΕΚ, Ιδιωτικά ΙΕΚ, σχολές 
ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ ) που έχει αφεθεί στην τύχη της από την υπάρχουσα Διοίκηση του ΓΕΩΤΕΕ.   

o Η ουσιαστική συνεργασία του ΓΕΩΤΕΕ με τις Γεωτεχνικές Σχολές και Τμήματα στη μάχη για 
δημόσιες, δωρεάν σπουδές των γεωτεχνικών, καθώς και τη δια βίου, δωρεάν εκπαίδευση και 
κατάρτιση. 

Η προστασία και διαχείριση των δασών και του φυσικού 
περιβάλλοντος,  είναι δημόσια  υπόθεση. Προϋποθέτει 
μία σύγχρονη και καλά οργανωμένη κάθετα δασική 
υπηρεσία , ανοιχτή στις νέες προκλήσεις και 

προβληματισμούς, στελεχωμένη , εκπαιδευμένη, και προσανατολισμένη στα θέματα της προστασίας 
και διαχείρισης που τα σύγχρονα προβλήματα απαιτούν, με αυξημένη ετοιμότητα και 
αποτελεσματικότητα ως προς : 
 Την διαχείριση των φυσικών χερσαίων οικοσυστημάτων που περιλαμβάνει: 
Ενιαίες διαχειριστικές μελέτες που εξειδικεύονται για τις επιμέρους χρήσεις και δραστηριότητες 
(δασοπονία, εκτατική κτηνοτροφία, διατήρηση βιοποικιλότητας, υδρονομία, θήρα).  
Τους δασικούς χάρτες που εκπονούνται και επικαιροποιούνται με ευθύνη της, ώστε να διασφαλισθεί 
η δημόσια περιουσία και να αποτελέσει τη βάση για το Δασολόγιο που επίσης επικαιροποιείται 
συνεχώς. 
Την διαχείριση του συστήματος  των προστατευόμενων περιοχών και πιθανές αναμορφώσεις του. 
Την ανασυγκρότηση της εκμετάλλευσης των δασών  και αναμόρφωση του καθεστώτος των δασικών 
συνεταιρισμών στο πλαίσιο της ανόρθωσης της ορεινής οικονομίας. 
Την διαχείριση των δασικών πυρκαγιών ως μέρος της διαχείρισης των χερσαίων οικοσυστημάτων με 
συντονισμό από τη Δασική Υπηρεσία. 
Την στήριξη των εκπαιδευτικών ιδρυμάτων και των δασικών ερευνητικών ινστιτούτων.  
Την χρηματοδότηση της δασικής πολιτικής μέσω ενός αυτόνομου Ταμείου Δασών το οποίο 
συγκεντρώνει πόρους από τον κρατικό προϋπολογισμό, τις δραστηριότητες της υπηρεσίας και άλλες 
εθνικές και ευρωπαϊκές πηγές. 
Την  βιώσιμη παραγωγική και οικονομική διαχείριση, με την ενσωμάτωση αρχών  διαχείρισης της 
αειφορίας των φυσικών πόρων και της κλίμακας της φυσικής εξέλιξης 
Την  δυνατότητα παρακολούθησης των θετικών, αλλά και των αρνητικών εξελίξεων στο δάσος, αλλά 
και σε όλο το οικοσύστημα 
 Την αειφορική διαχείριση του δάσους με διαρκείς στόχους: 

 Την ένταξη του δάσους σε κανονική διαχείριση , και την διαρκή  αναγωγή του σε κανονικό 
δάσος. Τα διαχειριστικά μέτρα θα αποβλέπουν στην βελτίωση του οικοτόπου, την ορθολογική 
διαχείριση του νερού και την διατήρηση της βιομάζας σε κανονικά επίπεδα. 

 Την σύνταξη προγράμματος αειφορικής διαχείρισης των υδάτων με την αξιοποίηση κάθε 
ποσότητος που θα προστίθεται στο οικοσύστημα είτε ως βροχή είτε ως χιόνι, είτε ως 
εμπλουτισμός των υπόγειων δεξαμενών ύδατος. 

 Την σύνταξη προγράμματος ανάδειξης και αξιοποίησης όλων των πολιτιστικών και 
πολιτισμικών στοιχείων που υπάρχουν μέσα στο δάσος. 

 Την δημιουργία ενός δικτύου δασικής αναψυχής και την αξιοποίηση πιθανών υποδομών. 
 Την δημιουργία υποδομής για Περιβαλλοντική εκπαίδευση με βάση το δασικό οικοσύστημα 

και τις λειτουργίες του. 
 Την εκπόνηση Προγράμματος αντιπυρικής προστασίας που θα περιλαμβάνει προληπτικά, 

προκατασταλτικά και κατασταλτικά μέτρα. 
 Την κατάρτιση προγράμματος Καταγραφής δεδομένων από το δάσος που θα αφορούν την 

βιοποικιλότητα, την ποιότητα του οικοσυστήματος, την πορεία προς την ένωση – κλίμαξ , την 
μέτρηση βιοτικών (βιομάζα, πληθυσμοί ειδών) και μετεωρολογικών στοιχείων. 

 Οι Φορείς διαχείρισης προστατευόμενων περιοχών /ΜΔΠΠ να επανέλθουν στο προηγούμενο 
αποκεντρωμένο σχήμα ως ανεξάρτητα Ν.Π.Ι.Δ., με αυτονομία από άλλους φορείς, ευέλικτα 

Δασολόγοι, δασική οικονομία και 
φυσικό περιβάλλον 
 



Διοικητικά Συμβούλια, στα οποία να συμμετέχει τόσο η τοπική κοινωνία, όσο και 
εξειδικευμένο επιστημονικό ανθρώπινο δυναμικό, με απευθείας υπαγωγή στο Υπουργείο 
Περιβάλλοντος και Ενέργειας (ΥΠΕΝ) και με χρηματοδότηση από τον τακτικό προϋπολογισμό 
του. Να ολοκληρωθούν άμεσα τα επιμέρους στάδια έγκρισης Διαχειριστικών Σχεδίων και να 
εκδοθούν τάχιστα τα Προεδρικά Διατάγματα για τις εποπτευόμενες περιοχές. Να 
θεσμοθετηθεί η προϋπόθεση σύμφωνης γνώμης των ΦΔΠΠ/ΜΔΠΠ σε βασικά ζητήματα 

ανάπτυξης έργων και σχεδίων στις περιοχές ευθύνης τους. 
Απαιτούνται άμεσες πρωτοβουλίες για: 
 Την ανάπτυξη δραστηριοτήτων στην κατεύθυνση της 
διαφύλαξης του δημόσιου χαρακτήρα του νερού και στην 
αποτροπή της ιδιωτικοποίησής του.  

 Την ανάπτυξη δράσεων ενάντια στην ιδιωτικοποίηση και ουσιαστικά το ξεπούλημα κρίσιμων 
τομέων του Ορυκτού Πλούτου, σε κάθε προσπάθεια εκχώρησης κρίσιμων αρμοδιοτήτων του 
Δημόσιου στον ιδιωτικό τομέα, που εκτός όλων των άλλων εκτινάσσουν στα ύψη το κόστος των 
υπηρεσιών και των έργων, που φυσικά καλείται να πληρώσει ο ελληνικός λαός. Την συμβολή 
του στην  ανάπτυξη και την έξοδο από την κρίση.  

 Να γίνουν αποφασιστικά βήματα για να διασφαλιστεί περαιτέρω η συμμετοχή του γεωλόγου σε 
όλες τις μελέτες και τα τεχνικά έργα από την απλή τεκμηρίωση στον υπολογισμό.  

 Την εκπόνηση συγκεκριμένης πρότασης και πραγματοποίηση κάθε απαιτούμενης ενέργειας για 
την τροποποίηση του ΠΔ99/2018 σε δίκαιη   κατεύθυνση με απαλοιφή των σημείων που θίγουν 
τα κατοχυρωμένα επαγγελματικά δικαιώματα των Γεωλόγων. 

 Την άμεση στελέχωση των Υπηρεσιών των Υπουργείων, των Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης 
και των Αποκεντρωμένων Διοικήσεων με Γεωλόγους. Να καλυφθούν οι κενές θέσεις  με μόνιμο 
προσωπικό, ώστε να αποτραπεί η πορεία αποδυνάμωσης των δημοσίων υπηρεσιών. 

 Την παροχή των απαραίτητων πόρων για τη σωστή λειτουργία των υπηρεσιών, μισθολογική 
αναβάθμιση των συναδέλφων Δημοσίων Υπαλλήλων, τροποποίηση του νόμου για τις κινήσεις 
εκτός έδρας, ώστε οι συνάδελφοι να επιτελούν το καθήκον τους απρόσκοπτα και με 
αξιοπρέπεια. 

 Την αναβάθμιση της γεωλογικής παιδείας στη δευτεροβάθμια εκπαίδευση, με ένταξη 
μαθήματος γεωλογικού περιεχομένου στο πρόγραμμα της Α' τάξης του Λυκείου. Διορισμοί 
εκπαιδευτικών και κάλυψη των κενών στη δευτεροβάθμια εκπαίδευση. 

 Την προώθηση της προστασίας των υφιστάμενων Τεχνικών Προδιαγραφών για την εκπόνηση 
Γεωλογικών μελετών, όπως Οδηγίες Μελετών Οδικών έργων (ΟΜΟΕ), Μελετών Γεωλογικής 
Καταλληλότητας (ΜΓΚ), Ειδικών Υδρογεωλογικών Μελετών, όπου γίνεται προσπάθεια 
καταστρατήγησής τους. 

 Την συμμετοχή Γεωλόγων στην διαμόρφωση ή/και τροποποίηση νέων Τεχνικών Προδιαγραφών. 
 Να ολοκληρωθεί η επικαιροποίηση του Ειδικού Χωροταξικού Πλαισίου για τις Ανανεώσιμες 

πηγές ενέργειας (ΕΧΠ ΑΠΕ). 
Η κυβέρνηση της ΝΔ απαξίωσε συστηματικά το θεσμικό ρόλο του 
ΓΕΩΤΕΕ ως επιστημονικού συμβούλου και σε θέματα κτηνιατρικής και 
ζωικής παραγωγής υποβιβάζοντας το επιστημονικό του κύρος με την 
ανοχή της ΔΑΚΕ. Πολλές φορές, ειδικά σε θέματα κτηνιατρικού 

ενδιαφέροντος  αναβάθμισε σε ρόλο επιστημονικού συμβούλου ακόμη και νομοθέτη αμφιβόλου 
υπόστασης  ΜΚΟ, φιλοζωικά σωματεία, ημέτερους επιχειρηματικούς και αγροτικούς κύκλους, 
πανεπιστημιακούς συγκεκριμένης κομματικής προέλευσης .   

Αγωνιζόμαστε για  
 Την  αναβάθμιση του κτηνιατρικού επαγγέλματος  σε όλο του το εύρος (παραγωγικά και μικρά 

ζώα,  υγιεινή και ασφάλεια τροφίμων, έρευνα ) 
 Να αφουγκράζεται ΓΕΩΤΕΕ τα ζητήματα που αναδεικνύουν οι συλλογικότητες των κτηνίατρων και 

να τα προωθεί . 
 Τεκμηριωμένη έκφραση αντίθεσης σε επιθέσεις κατακερματισμού του πτυχίου και του 

επαγγέλματος (προσπάθεια ίδρυσης κτηνιατρικής μικρών ζωών)  ή υποβιβασμού (προσπάθεια 
στοχευμένης αναγνώρισης επαγγελματικών δικαιωμάτων σε αποφοίτους ιδιωτικών κολλεγίων ή 
ΙΕΚ, ξένων ή εγχώριων συμφερόντων)  

 Την ανάδειξη νέων επιστημονικών πεδίων κτηνιατρικού ενδιαφέροντος όπως διαχείριση ζωικών 
αποβλήτων, ποιότητα και ασφάλεια τροφίμων, κτηνιατροδικαστική,  εκπαίδευση κ.α. 

 Προάσπιση των επαγγελματικών δικαιωμάτων των Κτηνιάτρων, θέτοντας όρια στα κτηνιατρικά 
επιστημονικά πεδία, αναγνωρίζοντας τα όρια των άλλων επιστημονικών κλάδων και 

Γεωλόγοι , ορυκτός πλούτος  
και υδάτινοι πόροι 

Κτηνίατροι  
και ζωική παραγωγή  
 



συμβαδίζοντας σε κοινές επιδιώξεις όπως η ανάπτυξη της αγροτικής παραγωγής, η αναγνώριση 
της συμβολής της επιστήμης στην ασφάλεια των τροφίμων και η προστασία του περιβάλλοντος . 

Την τελευταία εικοσαετία, στον τομέα της αλιείας και της 
υδατοκαλλιέργειας, με τις προσπάθειες των ιχθυολόγων, στελεχών 
της δημόσιας διοίκησης και ιδιωτών, των αλιέων και παραγωγών, η 
χώρα μας ανέβηκε σε υψηλό επίπεδο παραγωγής αλιευμάτων στο 

γεωγραφικό χώρο της Ε.Ε. παρά την ‘’αποστασιοποίηση’’ της πολιτικής ηγεσίας, τόσο από τα 
επιστημονικά στελέχη, όσο και από τους αλιείς και τα προβλήματα του τομέα. Όμως τα διαρθρωτικά 
προβλήματα, παρά την εισροή πόρων για την ανάπτυξή της αλιείας, παραμένουν και αυξάνονται 
προοιωνίζοντας ζοφερό μέλλον.  
Ταυτόχρονα ο τομέας της Αλιείας μαστίζεται και από την χρόνια αφαίμαξη στελεχών στη Γενικής 
Δ/νση Αλιείας του ΥΠΑΑΤ και στις Υπηρεσίες Αλιείας των Περιφερειών της χώρας, με αποτέλεσμα το 
κράτος με τις δομές του να είναι ανίκανο να αντιμετωπίσει ουσιαστικά τα προβλήματα του Τομέα και 
να χαράξει μία πολιτική για ένα βιώσιμο μέλλον.  
Το Δ.Σ. του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. οφείλει να πάρει θέση με σχετικές παρεμβάσεις για τον κλάδο των Ιχθυολόγων 
με προτεραιότητες: 

 Άμεσες προσλήψεις Ιχθυολόγων. 
 Σε θέση ειδικότητας Ιχθυολόγου δεν πρέπει να προσλαμβάνεται ή να τοποθετείται άλλη 

γεωτεχνική ειδικότητα. 
 Σε υπηρεσίες Αλιείας όταν υπάρχει έλλειψη ειδικότητας ιχθυολόγου, να αναλαμβάνουν μόνον 

προσωρινά την εκτέλεση αντικειμένων της αλιείας, για την εξυπηρέτησή των πολιτών, άλλες 
ειδικότητες γεωτεχνικών για συγκεκριμένο χρονικό διάστημα, το οποίο θα προσδιορίζεται το 
πολύ για ένα χρόνο μέχρι την ολοκλήρωση των διαδικασιών πρόσληψης Ιχθυολόγου. 

 Να προχωρήσει άμεσα στην τροποποίηση του θεσμικού του πλαισίου σε ότι αφορά στην 
εγγραφή των Ιχθυολόγων και να προβεί στις ενέργειες για την αποκατάσταση της νομιμότητας 
των εγγραφών και μη εγγραφών που έχουν γίνει την τελευταία δεκαετία, σύμφωνα με τις 
προτάσεις της επιτροπής των Ιχθυολόγων. 

Η διαχείριση του μεγάλου και σημαντικού υδάτινου πλούτου της χώρας για μια οικολογικά 
ισορροπημένη και κοινωνικοοικονομικά αποδοτική αλιευτική ανάπτυξη, είναι στοίχημα για την 
Αλιευτική Πολιτική της χώρας και την προστασία του θαλάσσιου περιβάλλοντος.  

Οι εκλογές στις 11 του Δεκέμβρη δεν είναι μόνο 

κρίσιμες , για την πορεία του Επιμελητηρίου μας και την 
αντιστοίχιση του με τα αιτήματα και επεξεργασίες των 
γεωτεχνικών κλάδων. Σε αυτές τις εκλογές κρίνεται η ίδια η 

υπόσταση του ΓΕΩΤΕΕ,  που κατά την γνώμη μας δεν έχει εξαντλήσει  την αναγκαιότητα ύπαρξης του. 
Για αυτό πιστεύουμε ότι δεν αρκεί μόνο η ενίσχυση των δυνάμεων που οραματίζονται και διεκδικούν 
μια άλλη πορεία ανάπτυξης του πρωτογενούς τομέα και της χώρας. Είναι όρος επιβίωσης του ΓΕΩΤΕΕ,  
η μεγάλη διαφοροποίηση των συσχετισμών στα όργανα διοίκησης του , για  να υπάρξει αλλαγή 
πορείας στην λειτουργία , τους στόχους και τις προτεραιότητες του .  
Στις 11 του Δεκέμβρη, έχουμε μια τελευταία ευκαιρία.  
Να πάρουμε την ευθύνη , για μια νέα πορεία του ΓΕΩΤΕΕ.  
Να κάνουμε πυξίδα του τα δικαιώματα μας.  Στην δουλειά, στην αξιοπρέπεια, στην κοινωνική 
δικαιοσύνη. Να κάνουμε πυξίδα του  την ουσιαστική συμβολή  του ΓΕΩΤΕΕ στην αναγέννηση του 
πρωτογενούς τομέα και την ανάπτυξη της χώρας  
 

Ιχθυολόγοι και τομέας 
της αλιείας 
 

Συνάδελφοι και 

συναδέλφισσες Γεωτεχνικοί 


